

## 秋季小組查經:登山寶訓(馬太福音 5-7 章)

### 第十課：尋找就尋見（太 7：7-12）

（2020 年十二月十一日）

#### 查經經文：馬太福音 7:7-12：

*7 你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。8 因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。9 你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？10 求魚，反給他蛇呢？11 你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求他的人嗎？12 所以，無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因為這就是律法和先知的道理。*

#### 簡介：

1 面對生活的艱難和不確定性，沒有比經文 7-11 節更令人振奮和安慰的話了。當我們有需要的時候，我們可能努力去爭取，去跟別人競爭。有些評論論斷是從這裡來的，有些憂慮是從這裡來的。主在這裡教導我們要禱告。有的時候我們沒有得到是因為我們沒有求（雅各書 4：2）。我們求，要用正確的態度來求，不能妄求。我們禱告的時候，不僅是祈求，主耶穌要我們帶著一個尋找和求問的態度。我們對神要有信心，毫無懷疑。我們的天父願意把最好的給我們。所有當我們常常帶著這樣的態度，我們的生命就會不一樣。這就是天國的子民應用的生命的樣式。神給我們的，不一定是照著我們所要的給我們，

因為我們要的不一定是真的好東西。神愛我們，祂為我們的一生有一個奇妙的計畫。祂創造，祂開始，祂也成全。我們相信，不論我們遇到什麼，總會對我們有好處。有些基督徒覺得他們的生命不夠有力量，因為他們沒有明白讓上帝籍著各樣的環境，在他們身上做偉大，奇妙，永恆的工作。

2 主耶穌命令我們，無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因為這就是律法和先知的道理。它能使我們的生活過得更加美好。從內容上來看，經文 12 似乎與前面的經文 7-11 脫節，沒有聯繫。但是耶穌卻用了“所以”開頭，顯然是在告訴我們兩者是有聯繫的。其實，主耶穌是在繼續祂的關於論斷人的教導。祂還沒有離開過這個主題。主耶穌知道，靠著我們自己，我們都是罪人無法做到主耶穌所要求的。結果只能是我們怎樣論斷人，也必怎樣被論斷。在我們不知道怎麼辦，在我們覺得絕望無助時，主耶穌指給我們一條恩典之路：你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。主耶穌要我們禱告，要充滿信心謙卑地，堅持不懈地祈求。這就是經文 7-11 與經文 1-6 之間的聯繫。緊接著，在經文 12 節，主耶穌把整個論斷人的教導做了一個總結。我們稱它為生命裡金科玉律。我們人自然地是以自我為中心，自我尋求的，根本不可能遵守這條命令。為了遵守這條命令，我們必須從根本上得到改變。主耶穌這裡講的金科玉律，祂在別的地方也有同樣的教導：愛人如己。誰能夠遵行這條金科玉律呢？只有天父的孩子，因為他們有上帝的恩典，上帝賜予了他們新的生命，使他們有聖靈內住，將他們從自我中心裡釋放。我們要饒恕人因為我們願意自己得到饒恕；我們要幫助人因為我們願意

自己得到幫助；我們要讚揚人因為我們願意自己得到讚揚；我們理解人因為我們願意自己得到理解；

#### 問題討論：

1. 神給我們的，不一定是照著我們所要的給我們，因為我們要的不一定是真的對我們好。請分享你的個人見證。
2. 經文 1-6 節與經文 7-11 節有什麼聯繫？換句話說，主耶穌為什麼在講了 1-6 節後，緊接著要講 7-11 節？經文第 12 節是關於論斷人的教導的總結，主耶穌不把它放在經文 1-6 節之後，卻放在經文 7-11 節之後，有什麼意義？
3. “你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人。它與“己所不欲，勿施於人“有什麼區別？
4. 在经文 11 节里，主耶稣说“你们虽然不好”，是什么意思？
5. 主耶穌連用三個詞：祈求，尋找，叩門，強調實現我們的需求的重要性在於堅持不懈和毅力。耶穌在路加福音 11：5-8，和 18：1-6 裡，講了兩個比喻。這兩個比喻告訴我們一個什麼道理？對我們理解經文 7-8 節有什麼幫助？

路 11:5-8 耶穌又說：『你們中間誰有一個朋友半夜到他那裡去，說：“朋友！請借給我三個餅；因為我有一個朋友行路，來到我這裡，我沒有什麼給他擺上。”那人在裡面回答說：“不要攪擾我，門已經關閉，孩子們也同我在床上了，我不能起來給你。”我告訴你們，雖不因他是朋友起來給他，但因他情詞迫切的直求，就必起來照他所需用的給他。

路 18：1-6 耶穌設一個比喻，是要人常常禱告，不可灰心。說：『某城裡有一個官，不懼怕神，也不尊重世人。那城裡有個寡婦，常到他那裡，說：“我有一個對頭，求你給我伸冤。”他多日不准，後來心裡說：“我雖不懼怕神，也不尊重世人，只因這寡婦煩擾我，我就給她伸冤吧，免得她常來纏磨我！”』主說：『你們聽這不義之官所說的話。